

黄南报

2016年6月19日 星期日

农历丙申年五月十五

本期 8版

国内统一刊号 CN63-0017

邮发代号 55-16

总第 1013期

2016年第 23期



凝聚奋进力量 推动工作落实 为加快“五个黄南”建设提供坚强思想保障

州委召开学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神学习交流会

本报讯(通讯员 曹生辉) 6月12日,州委召开深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神学习交流会,深入学习探讨总书记治国理政新理念、新思想、新战略。

会上,州委书记巨克中,州委常委、州政府常务副州长洪涛,州委常委、宣传部长马明生,州委

常委、同仁县委书记蒋树成,州人大常委会副主任社会锋,州政府副州长、尖扎县委书记陈昌正,州政协副主席拉结加和河南、泽库两县县委书记,州委政法委负责人,州发改委、教育局、审计局、电信公司党组(党委)书记共13人作交流发言。

大家围绕习近平总书记系列重要讲话精神

以及对青海工作的重要指示、参加十二届全国人大四次会议青海代表团审议时的重要讲话精神,联系各自工作实际,谈体会认识,谈问题短板,谈对策措施,达到交流经验、凝聚共识、以学促做、知行合一的目的。

巨克中在总结讲话中指出,自“两学一做”学

习教育开展以来,全州各级各部门对深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神高度重视,坚持领导带头学、原原本本学、创新方式学,与当前全州各项重点工作有机结合起来,注重把学习成果转化成推动发展的强大动力,取得积极成效。

(下转2版)



6月17日,黄南州人民政府召开新闻发布会。图为发布会现场。 张海麟 摄

我州“两学一做”学习教育
从“关键少数”向广大党员拓展

详见2版

红十字“博爱家园”助力精准扶贫

详见3版

信息高速公路
给群众带来了福音

详见4版

在绿色发展的道路上昂首挺进

详见8版

责编/王玉兰 排版/马忠清

黄南州政府召开新闻发布会

本报讯 6月17日,州政府召开新闻发布会,州政府办公室副主任、新闻发言人敏通官主持发布会。

州教育局局长周云洽就黄南州贫困家庭大学生补助政策实施情况作了现场发布。教育是改变黄南贫困状况的根本之策,培养出一名大学生往往能改变一个家庭的命运,也是阻断贫困代际传递的重要途径。我州高度重视教育事业,采取多种措施切实加大对州大学生的资助力度。随着15年免费教育从2016年春季学期实施,大学生学费和生活费成为贫困家庭最大的经济负担。为此,我州结合精准扶贫工作,及时出台了贫困家庭大学生资助政策,决定从2016年起,对建档立卡贫困家庭子女考入普通本科、专科学校的,在校期间每人每年资助学杂费8000元(考入定向学校且免学杂费的

大学生不享受),预计2016年资助大学生450人,补助资金360万元。同时,我州考入普通高校的本专科学生还可申请享受三江源教育补助资金、生源地助学贷款、天津援建捐助资金,这将从根本上解决贫困家庭学子上不起大学的问题,帮助他们圆梦大学。

州人社局副局长张桂兰就黄南州贫困人口参加城乡居民基本养老保险和基本医疗保险补助政策实施情况作了现场发布。一是自精准扶贫工作启动以来,为切实减轻我州贫困人口的经济负担,加快脱贫步伐,州政府研究出台了贫困人口参加城乡居民基本养老保险和基本医疗保险个人缴费部分全额资助政策,从2016年1月1日起,对全州建档立卡符合参保条件的贫困人口,每人每年按100元的缴费标准,由地方财政代缴参加城乡居民养老保险个人缴费部分;

民政部门按个人缴费平均标准,从城乡医疗救助资金中全额资助参加城乡居民医疗保险个人缴费部分。政策实施后,为全州43427名贫困人口代缴医疗保险个人缴费资金541.8万元,对符合参保条件的25404名贫困人口代缴养老保险个人缴费资金254.04万元,保证贫困人口基本养老和基本医疗待遇。此外,为减轻贫困人口大病医疗费用负担,有效解决因病致贫、因病返贫问题,我州进一步提高重特大疾病保障水平,医保部门将贫困人口全部纳入城乡居民大病医疗保险,民政部门将“两线合一”后确定的贫困人口纳入医疗救助重点范围,如贫困家庭发生重特大疾病时还可享受大病保险及医疗救助。通过上述政策措施,为我州贫困人口提供了有力的养老、医疗保障。二是黄南州公务员、事业单位工作人员招录情况。由于我州发展相对滞

后,一方面,高校毕业生就业空间小,就业压力大;另一方面,专业人才缺乏、基层力量薄弱,是我州长期面临的一大矛盾和难题。为此,近年来,我州不断加大公务员和事业单位工作人员招考力度,坚持“公开、公平、竞争、择优”的原则,规范操作,公开透明。积极争取省上的支持,逐年提高本州户籍招录比例,并根据黄南实际和用人单位需求设置“双语”职位。同时,为保证基层急需紧缺的专业人才,设置一定比例的岗位面向全省招录。目前,公务员考录按照州县两级50%的职位、乡镇60%的职位比例面向本州户籍,事业单位人员招聘按照70%的岗位比例面向本州户籍。2013、2014、2015这三年,我州共招录公务员678人,其中:本州户籍401人,占招录人数的59.14%;“双语”岗位237人,占招录人数的34.96%。招聘事业单位人员1313人,其中:本州户籍1035人,占招录人数的78.83%;“双语”岗位394人,占招录人数的30.01%。

(下转3版)